

国家税务总局再推服务新举措助力民营经济发展

新华社北京8月6日电(记者 王雨箫)国家税务总局6日对外发布通知,在今年上半年已推出四批“便民办税春风行动”措施基础上,重点围绕支持小微企业和个体工商户发展等方面,再推出和优化28条“便民办税春风行动”措施,助力民营经济发展壮大。

最新推出的第五批“便民办税春风行动”措施紧跟民营企业实际生产经营情况,在进一步强化税费优惠政策落实方面明确多项内容,如对纳税人因各种原因未在今年7月征期内及时享受研发费用加计扣除政策的,可在8、9月份由纳税人通过变更第二季度(或6月份)企业所得税预缴申报的方

式补充享受等。

在进一步便利税费办理方面,通知提出,对“企业财务会计制度”等11项证明材料采用调阅复用措施,减少资料重复报送;推广数字化电子发票,助力中小企业数字化转型,进一步降低中小企业制度性交易成本等。

在进一步改进诉求响应方面,通知要求国家税务总局、各省市税务局同步建立民营企业直联点,常态化开展民营企业走访座谈,系统梳理中小企业反映强烈的问题,研究务实管用的解决措施,及时响应纳税人缴费人合理诉求等。

在进一步深化跨境服务方面,通知提出简并企业报告境外投资和所得信息

有关报表,减少报送频次,进一步降低企业申报负担等。

在进一步优化执法方式方面,通知明确对符合条件、确有困难的民营企业发生欠税,税务机关辅导其制定清欠计划,对按计划缴纳税款的,暂不采取强制执行措施等内容。

北京国家会计学院教授李旭红表示,新推出的“便民办税春风行动”举措,进一步提高了办税缴费便利度和精确执法程度,有利于进一步降低民营企业办税缴费负担,为民营企业营造稳定公平透明可预期的税收营商环境,助力经济高质量发展。

众志成城 同舟共济

——以习近平总书记为核心的党中央坚强有力指挥河北防汛抗洪救灾

□新华社记者

8月4日,遭遇严重洪涝灾害的河北省涿州市传来消息——

28个存在失联隐患的村落全部排查完毕,全市共计402个村落全部取得联系。城区主干道积水基本消退,因灾断电的75个居民小区恢复供电。

与此同时,河北全省转移群众158.97万人,其中蓄滞洪区转移96.12万人,高速公路全部抢通,全力确保广大人民群众生命财产安全。

河北遭遇罕见洪涝灾害,以习近平同志为核心的党中央坚强领导、有力指挥,燕赵大地紧急动员、团结奋战,全力以赴防汛抗洪救灾。

(一)

7月下旬,正值我国“七下八上”主汛期。

28日,今年第5号台风“杜苏芮”在福建沿海登陆。与其他登陆后逐步减弱的台风不同,“杜苏芮”继续“长途跋涉”,降水云团逐渐向北移动,直逼京津冀。

“这个台风,不可小视。”高度关注台风动态的习近平总书记立即作出重要指示强调,京津冀地区要特别注意防御。

来自中央气象台的最新预报,预示着“杜苏芮”的强大“威力”——7月29日至8月1日,北京、天津、河北、

山西、河南、山东、山西六省市启动洪水防御三级应急响应。

——29日,中国气象局启动重大气象灾害(暴雨)一级应急响应。

——30日,国家防总针对北京、天津、河北、山西、河南等省份启动防汛二级应急响应。

暴雨席卷而来。

河北全省一半多的县(区)遭遇洪涝灾害,同时大量洪水通过大石河、小清河、唐河、沙河等河道相继流入河

北,全省受灾人口222.29万。其中,涿州水淹面积一度达到城区60%,积水水平均在1到1.5米,最深处达5到6米!

对河北灾情,习近平总书记极为牵挂。他详细了解涿州等地水位情况,责成河北省调集力量,及时转移被困人员,做好城区排涝,尽快恢复城市正常运行秩序。

8月1日,习近平总书记再次作出重要指示,强调“各地要全力搜救失联、被困人员,尽最大限度减少人员伤亡”“山区防汛风险大的地方要应撤尽撤,不漏一户”“中断联系的村子要尽快全部联系上”“基层党组织要发挥作用,让人民群众感到有依靠”。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求国家防总、应急管理部、水利部等全力指导帮助受灾地区搜救失联被困人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善安置受灾群众,尽快恢复正常生产生活秩序。各有关方面要进一步加强监测预警和巡查值守,落实落细各项防汛防台措施,切实保障人民群众生命财产安全。

汛情就是命令,险情就是战情。河北投入大量救援力量赶赴现场应急处置,全力以赴抗击汛情:

——组织封堵涿州城区西部豁口,延缓洪水进城速度;

——调集龙吸水、排水泵等抽排设

施,加大排水力度;

——各级应急部门对抢险救援队伍实行每日“叫应”联动,保持备勤状态,全省出动抢险队伍4705支105988人;

……

救援分秒必争——

“多亏送医及时,要不就有生命危险了。”8月2日19时许,78岁的河北涿水县紫石口村村民刘德仲从县人民医院苏醒过来,感觉自己闯了回鬼门关。

刘德仲家在村边,8月1日被洪水包围。救援人员腰上拴紧绳子,冒险下水向着对面游去,成功拉起一条绳索,用橡皮艇将已经接近昏迷的刘德仲救出。

转移翻山越岭——

“有人来救我们了!”8月3日,一群被困涿水县野三坡4天的学生看到救援人员到来,开心地欢呼起来。

因暴雨导致路面坍塌、道路受阻,一所学校45名师生被困野三坡万鑫酒店,一同被困的还有该酒店15名工作人员。保定市涿水县消防救援大队6名消防队员冒着危险,经过3个多小时的跋涉,最终将被困人员转移到安全区域。

(二)

在各级努力下,受灾群众正在得到妥善安置。

一瓶瓶矿泉水、一袋袋面包送到群

众手里……在廊坊市文安县苏桥镇中学安置点,受灾群众正在领取救援物资。

“一日三餐都有两菜一汤和主食,在饭后还提供苹果、香蕉、西瓜等水果。”苑口村村民杨小琴说,在安置点比较安心,最重要的是家人平安。

按照习近平总书记的重要指示,住房城乡建设部成立专门工作组赴涿州市现场指导,积极协调帮助做好城市排水防涝等工作;北京排水集团派出4套大型应急抽排机组、14辆车、63人,支援积水应急抽排工作。

“目前涿州城区主干道积水已基本消退,一些地方积水还比较严重,急需抽排。”北京排水集团副总经理屈辉介绍,目前的总抽排能力为每小时1.2万立方米,将优先抽排医院、变电站等重要公共基础设施和受淹较重的大型居住小区。

对于党中央、国务院的决策部署,各有关部门、河北全省上下须臾不懈、狠抓落实,强化救灾安置和恢复生产生活恢复,全力打好防汛抢险和受灾群众保障攻坚战。

国家减灾委、应急管理部第一时间针对河北启动国家四级救灾应急响应,随后又提升至三级,迅速派出救灾工作组赶赴洪涝灾区一线指导开展工作。国家卫生健康委选派工作人员和医疗专家参加工作组。国家发展改革委先行安排河北1亿元用于灾后应急恢复重建。中

国红十字会总会安排资金用于支持受灾群众生活安置和生产生活恢复。

河北省全力加强灾害救助。省减灾委连夜派出9个工作组分赴各市开展救灾工作,及时下拨救灾资金和物资;灾区卫健部门组建巡回医疗队为受灾群众提供上门健康服务,确保伤病群众得到及时救治,对灾区受污染饮用水实施全覆盖式巡查。

一条条道路正全力抢通——

河北省交通运输厅按照“随断随抢、随抢随通”的原则,对断交路段采取搭设应急桥梁、开辟临时便道等措施,断交路段24小时抢通,特殊情况下48小时抢通,确保救灾人员和物资运输畅通。对非断交水毁路段,加强巡查,及时清理边坡落石,处置路基塌方,消除隐患,严防发生次生灾害。

河北省公路事业发展中心养护部部长臧燕勋介绍,截至8月4日16时,已抢通1011处、占比81%。普通国省干线公路已抢通90处、占比70%,农村公路已抢通916处、占比82%。

一束束信号重新恢复——

8月3日一早,河北涿州灾区的不少群众收到一条短信:“涿州的乡亲们,因暴雨致通信中断……目前可从空中恢复停网区域的公网通信。请尽快联系家人,耐心等待救援。祝平安!”

(下转2版)



田间“葱”忙 增收在望

8月6日,位于赫章县松林坡乡的葱慈基地里一派繁忙景象,村民们抢抓农时搬运、分拣、栽种香葱。

近年来,该乡利用乌蒙高原山地凉爽的气候特点,大力发展香葱产业,巩固拓展脱贫攻坚成果,全力推进乡村振兴。

(本报记者 陈曦 摄)

毕节市商务局

“政策+活动”双轮驱动提振消费

本报讯(张丹报道)近日,笔者从市商务局获悉,今年以来,毕节市商务部门认真研究制定提振消费系列举措,积极开展消费促进活动,不断培育和激发市场主体活力,推动商贸消费持续恢复,努力提升市场信心。

市商务局积极组织开展不同形式的专题促销活动,深入开展暖冬消费季、

春暖花开消费季、夏季爽购消费季等专项行动。截至目前,已先后举办了新春年货节、汽车巡展、古茶文化节、“粽情端午”消费季、创美音乐美食节等促消费活动,取得了较好效果。

同时,我市开展“两大提升”“四大行动”,以百里杜鹃、织金洞双“5A”景区为引领,“一景区一策”推

进景区业态升级。启动樱桃花果季系列活动,推出“漫享花海洞天”春季主题线路;举行“花海毕节·浪漫杜鹃”2023年百里杜鹃花季新闻发布会,组织珠三角、长三角、川渝等重点客源地30余家优强旅行社商赴毕考察,以旅游复苏带动消费经济恢复。上半年,全市新增涉旅市场主体5233家。

根据《毕节市培育壮大市场主体行动方案》要求,我市加快推进“证照分离”改革,对525项涉企经营许可事项实施清单化管理。上半年,共新设立市场主体7.07万户,净增市场主体4.38万户,新设立企业1.87万户。

下一步,市商务局将继续强化市场主体培育,全面落实多彩贵州夏季避暑旅游“两免两减半”优惠措施,积极开展汽车家电下乡、白酒促销、黔酒黔菜联动促销等重点促消费活动,为全市经济稳增长提供有力支撑。

科技黔行 创新有我

——首届贵州科技节特别报道

首届贵州科技节 毕节市配套活动启动仪式举行

本报讯(记者 李肖荣 郭俊才)8月5日,首届贵州科技节毕节市配套活动启动仪式在毕节市科技馆前广场举行。

据悉,本次活动以“科技黔行 创新有我”为主题,活动由“科学盛夏 毕须有我”系列活动、黔西市科技文化节两大板块组成。

其中,“科学盛夏 毕须有我”系列活动将举办毕节市第二届科普作品创作大赛、毕节市科普大篷车联合行动、毕节市科技馆开放活动等,通过多方主体联合、线上线下融合的方式,切实增强市民科普意识,营造“崇尚科学”的浓厚氛围。

启动仪式结束后,部分科技工作者及志愿者前往七星关区长春堡镇开展“行在盛夏,科学到我身边”毕节市科普大篷车联合行动。

又讯(记者 李肖荣 郭俊才)8月5日,黔西市首届科技文化节在黔西市行政中心广场开幕,来自国内行业专家、省内外嘉宾及市民2000余人参加。

伴随着科技感十足的舞蹈,开幕式正式拉开帷幕,悦耳动听的歌曲《太阳鼓》《水西谣》,优美浪漫的舞蹈《多彩全家福》《足迹》等多个精彩的节目轮番上演,为观众带来了一场视听盛宴。

现场,无人机灯光秀精彩上演。1000余架无人机依次升空,组成星云矩阵,拼出“致敬科技工作者”“乌江秘境 花都黔西”等10余幅绚丽的图案,把气氛推向高潮,让观众真切感受到科技的魅力。

(苏苇 参与采访)

“贵州钢绳”牵引重器

□贵州日报天眼新闻记者 余昌旭 通讯员 杨涛

从神舟飞船,到雄伟的超级大桥和漂亮的体育场馆,在一项项中国奇迹的背后,都有着贵州钢绳股份有限公司(以下简称贵州钢绳)生产的钢丝绳的身影。

2022年12月4日20时,位于内蒙古的东风着陆场,神舟十四号载人飞船返回舱成功着陆,在太空执行任务长达183天的3位宇航员顺利返回地球。保证返回舱平稳着陆的设备之一,就是安装在神舟飞船返回舱顶部的钢丝绳。

贵州钢绳工程师陆萍说,航天用的钢丝绳要求较高,飞船内部空间、飞船返回舱重量都对钢丝绳的强度提出了极为严苛的要求。尽管压力很大,贵州钢绳的工程师们还是下定决心,要把这种钢丝绳研发出来。

成立于1966年的贵州钢绳是我国金属制品行业的龙头企业、全国冶金

行业重点企业,也是钢丝绳生产领域的“单项冠军”企业。从“三线建设”时期一路走来,贵州钢绳一直专注于钢丝绳的研发。

贵州钢绳主导修订的《钢丝绳—要求》国际标准于2017年正式出版发行。该标准的成功修订,实现了我国钢丝绳行业和贵州省主导制修订国际标准零的突破,表明中国在钢丝绳制造技术上真正拥有了国际“话语权”。

坚定不移创新发展。贵州钢绳不断加强自主创新,加快转型升级,专注于线材制品基础理论研究和高、新、难产品研发生产,探索新材料、新工艺的创新运用,研发生产了一系列高端产品,其工艺制造技术达到国际先进水平,为我国大型场所、重大工程建设奠定了“国产化”基础,助力制造业高质量发展。

(下转2版)